



学校为163名学生提供免费课后服务

家长点赞:回家不用管小孩作业,连亲子关系都改善了!

如今,“陪孩子写作业”成为令不少父母头疼的难题之一,而常州市中天实验学校小学部孩子的家长,却根本不用操心这个问题,因为孩子的作业早在学校免费的课后服务时间里就完成了!2019年秋季学期,中天实验学校小学部为一年级163名学生提供课后服务,1个多小时时间,不仅不收费,还开设了6个兴趣班。有家长表示,学校这个暖心举动,不仅给家长省去了接送烦恼,还节省了上培训班费用,更重要的是回家不用陪孩子写作业,有家长表示“连亲子关系都改善了”!

蔡剑波 朱元洁 李梦雅 张敏



课后服务时段孩子们在做数学游戏 学校供图

办学理念:让每个学生走向成功

作为一所民办小学,中天实验学校小学部2019年秋季学期招生,首批一年级四个班,共163名学生。

学校践行“百炼成钢”的校训,弘扬“千锤百炼,追求卓越”学校精神,坚持“善待每一位学生,相信每一位学生,让每一位学生都走向成功”办学理念,把建设“中华名校”作为办学宗旨和愿景目标,坚持“办一所人文的、好玩的、有趣的和面向未来的小学”。

中天实验学校小学部副校长韦国表示,人文,即大力弘扬中华优秀传统文化,汲取精髓,在传承中发展,以人为本,坚守民族梦想,坚持儿童立场,注重“五育”,让每个孩子的生涯有一个精彩的故事,培养一个个活生生的人,办学生怀念、教师幸福、社会信任的教育。好玩,是从学生发展核心素养的需求出发,全面落实国家核心素养,建设符合学生特点的学校课程体系,开设符合学生实际的课程,让学生在玩中学,逐步构建起以国家课程实践与创新、校本课程建设与提升、主题课程设计与开发为核心的三维课程体系,满足学生的个性化学习需求,促进学生的自主、全面、个性、长远发展,培养具有核心素养的新时代人才。有趣,是学习的过程,着力建设“智慧课堂”,让学生在发现自我,在任务、情境中学习,经历真实的探究过程,实现自我教育。未来,让学生成长为具有国际视野和适应未来的个体,在习惯培养、学习方法、交流沟通上有突破,具备适应未来,走向世界的的能力。

课后服务:六门课程好玩有趣

2018年12月,江苏规定中小学提供课后服务,最晚至18点。基于这个规定和学校的办学追求,加上学生们的客观实际情况,小学部做出了提供免费课后服务的决定。

“一年级下午3点50分就放学了,我们有59个住宿的学生,放学后他们就没有课了。此外还有不少家长反映三点多下课来不及接孩子,所以考虑到这些因素,我们就决定推出免费的课后服务,以兴趣活动为主。”韦国说,课后服务开设的课程与国家课程互为补充,围绕“办一所人文的、好玩的、有趣的面向未来的小学”的办学追求,每周开设9节课,其中英语口语、数学游戏、绘本阅读各2节,硬笔书法、创意美术、机器人各1节。

针对一年级学生年龄特征,英语口语以歌谣和日常会话为基础,培养孩子们良好的说的习惯,为将来的英语学校打下良好基础。

数学游戏主张在游戏中学习数学知识,在实践中应用数学知识,开展七巧板、数独、国际象棋、五子棋、飞行棋等数学兴趣活动。

中天实验学校是江苏省成语文化课程基地。在绘本阅读课上,老师们用视频的形式让孩子们了解成语的来历和意义,从一年级就渗透成语教育。此外推荐合适的书籍,指导学生阅读,通过成语表演、童谣翻唱等形式,了解文学瑰宝。

创意美术、机器人课程让学生们充分发挥想象力和创造力。硬笔书法课程,学校特地外聘了中国书法家协会的专家走进学校上课,提升孩子们的书写能力。

家长感叹:亲子关系都改善了!

韦国表示,学校推出这个免费的课后服务,坚持两个原则,即“不加重家长的负担,也不加重学生的负担”,完全从学生兴趣出发,因此受到了广大家长和学生的欢迎。

家长杨先生告诉记者,他从事土建工作,基本都在工地上忙碌,无法天天接送女儿。学校的这个课后服务,解决了他的烦恼。

“我工作的地方离学校很远的,让我3点50分来接女儿,根本不可能。说得实在一点,这个课后服务给我们家长省了很多钱,现在到外面随便上一个英语或者书法培训班,少则几千多则上万,学校的师资更加让我们放心。”杨先生说,更重要的是,一年级没有笔头作业,但也有口头作业,这些作业孩子也都在学校课后服务时间完成了。“孩子回家都不带书包,很轻松,回来就跟我们聊聊天,看看书,亲子关系非常和谐,不会出现网上家长因为陪写作业而和孩子间发生的众多段子。”

家长李女士也对学校课后服务大大点赞。

“我儿子对机器人和书法课都特别感兴趣。这个书法课还是学校从外面请的老师,从笔画抓起,我发现老师教得特别细致。一个学期下来,孩子写的字已经像模像样了,我真的很欣慰,都不用花钱在外面上课了。”李女士说。

家长罗先生向记者表示,孩子在学校接受课后服务,并将作业在学校完成,大大减轻了家长的负担,而且对孩子养成良好的学习习惯特别有帮助。

“情暖龙城”惠及6000户困难居民

1月13日下午,2020年“情暖龙城”慈善助困集中发放仪式在常州市老年大学举行。三城区300名困难群众代表各领到了1000元救助金,收到了市慈善总会提前送上的一份新春礼包。

2019年,常州市慈善总会以项目促进慈善工作,求实创新、稳步推进,各项工作取得了新的成绩,全市各级慈善会共募集善款1.2亿元,救助支出9680万余元,救助困难人群28万余人次,其中

市本级募集善款3128万余元,救助支出2297万余元,救助困难人群8.7万余人次,充分发挥了慈善事业在保障和改善民生中的重要补充作用。

“情暖龙城”春节慰问活动是慈善助困里的一个常规救助项目,今年是举办的第九个年头,按每户1000元的标准,从5000户困难家庭扩大至6000户,共计投入600万元,在春节前为贫困家庭送去关怀和温暖。 高颖 承文菊 刘国庆

春节到博物馆看对联展

昨天,记者从常州市博物馆了解到,1月17日,《珠联妙语 双笔生辉——常州博物馆藏名家楹联展》将在博物馆一楼临展厅开展,展期持续至3月22日。

楹联,是我国一种独特的富有艺术魅力的文学形式,有着源远流长的发展历史。2006年,楹联习俗被列入第一批国家非物质文化遗产名录。

此次展览共展出常州博物馆藏精品楹联40幅,时间跨度上至晚明,下至民国,作者既有蜚声艺苑的书法大家,也有蟠宫折桂的文臣学者。展品皆为诸家上乘精品,是博物馆历年以来楹联展之最。有兴趣的市民朋友不妨去瞧瞧。不过需要大家注意的是,1月22-24日博物馆实行春节闭馆。 蒋天颖 张敏



温暖回家路

日前,常州机电职业技术学院车辆工程学院、轨道交通学院广大志愿者走进常州火车站、科教城地铁站、武进汽车站、常州北站等地开展“青春志愿行,温暖回家路”志愿服务,积极帮助旅客指引路线、接送行李、购买车票,并现场书写“福”字和对联,为春运归家的游客献上新春祝福。此次活动传播了温暖,传递了真情,弘扬了中华优秀传统文化,受到了广大市民的好评。 陈云 陆文杰 文/摄

11岁男孩步行上了高速公路

1月12日下午,常州一个11岁大的男孩趁着奶奶午休,溜到外面玩耍,还跑上了高速公路,在高速上瞎走了两三公里,幸好被高速交警及时发现,交警将男孩拦下,安全护送回家。

现代快报记者从常州交警支队获悉,1月12日下午3点30分左右,民警通过高速上的公共视频监控发现有一个小孩出现在江宜高速上,还沿着高速的应急车道由南向北逆向行走。虽然孩子是在应急车道上行走,但高速路上车流飞驰,万一出现意外,后果也不堪设想。高速上巡逻的民警接到指令后,立即赶了过去,将孩子带上警车,送到了高速五大队办公室。

经了解,小男孩叫小孟(化名),今年11岁,常州南夏墅人。小孟告诉民警,当天是周日,他在

家无聊,便趁着奶奶午睡溜出了门。出门的时间大约是下午1点多。他一路闲逛,来到了江宜高速的施工工地附近。他看到工地上有个梯子,好奇心驱使下,他沿着梯子爬上了工地,他就一边玩一走,跨过了隔离栏,就走到了高速公路上,自己也迷路了。

“从施工隔离栏到我们发现他的地方,大约三公里。”高速五大队大队长王云松介绍,小孟说他在工地上晃了几圈后就迷路了,也不知道往哪个方向走,就闯上了高速,幸好发现及时,小孟没有受伤。 当天下午,高速交警将小孟送回家,小孟的父母还不知道孩子已经在外溜达了一大圈,还以为孩子跟着奶奶外出买菜了。 焦荆 葛小林

拖欠340多万工资,老板获刑

常州公布10起拒不支付劳动报酬犯罪案例

为警示欠薪企业和个人,促进用人单位遵守劳动保障法律、法规和规章,1月13日,常州市人社局公布2019年度10起拒不支付劳动报酬犯罪案例。

1月13日,常州市人社局公布的10起拒不支付劳动报酬犯罪案例中,较典型的一起是常州市科慧制冷设备有限公司(以下简称科慧

制冷公司)拒不支付劳动报酬案。

据了解,科慧制冷公司法定代表人徐其华,拖欠52名职工2015年至2018年8月工资计3440079.55元。徐其华拒不支付拖欠工资,同时还逃匿在外。武进区人社局于2018年11月30日发出《劳动保障监察限期改正指令书》,责令其于2018年12月3日前足额支付,但该

公司仍未支付拖欠工资。2019年1月28日,徐其华主动投案。

2019年8月,武进区法院作出判决:科慧制冷公司犯拒不支付劳动报酬罪,判处有期徒刑10万元,责令该公司支付职工工资计3440079.55元;徐其华犯拒不支付劳动报酬罪,判处有期徒刑两年,缓刑三年,并处罚金5万元。 常人社 刘国庆